

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦГБ

Огни коммунизма

Газета основана
в январе
1918 года

Среди Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 45 (9585)

Суббота, 19 марта 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ.

В основах жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик подчеркивается, что обеспечение сохранности жилищного фонда, увеличение срока его службы, повышение благоустройства жилых домов, улиц, дворов, кварталов является важнейшей государственной задачей. Благоустройство — забота общая. Бережно относиться к жилью, заботиться о его чистоте, содержать в порядке улицы, дворовые территории — долг и обязанность работников жилищно-коммунальных служб, жильцов домов. И в этом деле балаковцы добились определенных успехов.

В год 60-летия образования СССР в городе было многое сделано для улучшения благоустройства и санитарного состояния улиц и территорий, дальнейшего увеличения зеленых насаждений. Предприятия, организации, учебные заведения проявили активность в этом направлении. В результате по итогам Всероссийского соцсоревнования городу в первом, третьем кварталах минувшего года присваивались призовые места.

Балаковцы хорошо поработали и в четвертом квартале. Свидетельство этому — присуждение г. Балаково первого места по итогам соцсоревнования среди городов Российской Федерации с вручением переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Следует отметить, что лучшие результаты по ремонту жилищного фонда добились ЖКУ объединения «Химволокно», ЖКО химзавода. Балаковцами высажены 21 тысяча деревьев, 46,6 тысячи кустарников. Увеличилось число газонов и цветников.

В числе предприятий организаций, занявших призовые места по итогам соцсоревнования по благоустройству города, управление «Саратовэлектрой», химзавод, управление городского коммунального хозяйства, завод имени Дзержинского, ЖКУ «Химволокно», ЖКО химзавода, филиал политехнического института и другие.

Любовь к своему дому, улице, на которой живешь, продемонстрировали горожане, активно принимавшие участие в работах по благоустройству: на объектах благоустройства отработано 203,5 тысячи человеко-дней.

Однако не следует думать, что все у нас идет гладко. Много еще есть проблем, которые трудно решить без активного участия промышленных предприятий, организаций.

Серьезную тревогу вызывает, например, тот факт, что в минувшем году не завершили капитальный ремонт дорог и тротуаров завод им. Дзержинского, судоремонтный завод, предприятия зоны местной промышленности, объединение «Химволокно».

Объединением «Балаковорезинотехника» не завершено строительство скверов на проспекте Молодежном, на улице 30 лет Победы. Объединением «Химволокно» не завершено благоустройство улицы имени Шевченко, не заасфальтирована дорога на улице имени Комарова и т. д.

Много и других недостатков в благоустройстве города. Устранить их необходимо в текущем году.

Важно при этом всегда помнить, что во всей обширной многогранной работе по благоустройству нет мелочей, нет дел второстепенных. Ремонт жилых домов, приведение в порядок прилегающих территорий — дело важное, общественное. Здесь проявляется конкретная забота о людях, их благополучии. Большие средства выделяются на благоустройство. Важно по-хозяйски распорядиться ими. Население не должно испытывать неудобства из-за чьей-то халатности. Нужно строго спрашивать с каждого коллектива за чистоту и порядок на закрепленной территории.

В редакцию поступают немало писем, где высказываются разные предложения и рекомендации. Следуя им, специалисты городского хозяйства проводят тщательную проверку всех мест, не отвечающих требованиям санитарных норм и градостроительных правил. Но многое еще предстоит сделать. Большие работы предстоит провести по окраске и штукатурке фасадов зданий, строительству скверов и микрорайонов, по ремонту малых архитектурных форм и т. д.

Велика помощь населения в деле благоустройства. Поэтому очень важно любовь к своему дому, улице — это естественное чувство — развивать и углублять. Это только одна из задач работников жилищно-коммунальных служб. Важно добиться, чтобы все жители города глубоко осознавали важность благоустройства.

Депутатские группы, активисты ЖКХ также могут помочь специальным коммунальным службам и советом, и делом.

Нужно воспитывать в людях уважительное, хозяйственное отношение к своему дому, своей улице. От нас зависит, чтобы город день ото дня становился краше, благоустроеннее, привлекательнее.

Но главное слово здесь по-прежнему остается за работниками коммунальной службы. Поэтому партийным, хозяйственным работникам необходимо повышать требовательность к руководителям жилищно-коммунальных подразделений, спрашивать за порученное дело.

Правофланговые пятилетки



В ЦВЕТОЧНОМ ЦЕХЕ комбината благоустройства высоких трудовых показателей добивается работница Н. А. Рунова. Дисциплинированная и трудолюбивая, Нина Алексеевна значительно перевыполняет плановые задания. Являясь наставником молодежи, повседневно уделяет внимание новичкам.

Нина Алексеевна — заседатель народного суда, член группы народного контроля.

НА СНИМКЕ: Н. А. Рунова.
Фото М. БАБЕНКО.



ЧЕСТЬ — ПО ТРУДУ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

Обращение делегатов XXVI съезда КПСС к коммунистам, ко всем трудящимся Саратовской области о развертывании соревнования по досрочному выполнению задания третьего года пятилетки в целом нашло горячий отклик у молодых тружеников бобинажно-перемоточного цеха объединения «Химволокно».

Многие молодые химники приняли повышенные социалистические обязательства, предусматривающие выполнение годового пла-

на к 66-й годовщине Великого Октября, за счет повышения профессионального мастерства, улучшения качества выпускаемой продукции, увеличения зоны обслуживания, экономии каждой рабочей минуты.

Ежесменно перевыполнение норм выработки стало правилом трудовой жизни многих пермитчиков. Среди них — комсомольцы смены № 2 Светлана Филимонова и комсомолка Любовь Похожалова, обязавшиеся завершить план

1983 года к 66-й годовщине Великого Октября. Итоги работы первых двух месяцев показали, что слова у них не расходятся с делом. Четырнадцать тонн шелка вместо семи за два месяца текущего года выпустила Светлана Филимонова, на пять тонн больше предусмотренного планом за это же время выработала Л. Похожалова.

Значительных успехов в труде добились и молодые перемотчицы Т. Глазацких, С. Куртева, Н. Баранова, которые идут с опережением графика.

С каждым днем растет число правофланговых соревнований в этом коллективе.

Л. ЧЕРТИХИНА.

РОДИНЕ — ударный труд

16 апреля — коммунистический субботник

На сэкономленном топливе

Труженики пассажирского автотранспортного предприятия с высоким политическим и трудовым подъемом работают над выполнением плановых заданий и социалистических обязательств третьего года и пятилетки в целом, улучшением культуры обслуживания пассажиров, уделяя первостепенное значение более полному использованию внутренних резервов, сокращению потерь рабочего времени, активно участвуют в борьбе за экономию и бережливость. Готовясь к достойной встрече 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, автотранспортники единодушно

поддержали патриотическую инициативу трудящихся Москвы о проведении 16 апреля 1983 года Всесоюзного коммунистического субботника.

— В настоящее время, — рассказывает секретарь парткома В. И. Калинин, — на предприятии создан штаб по подготовке и проведению праздника труда, намечены конкретные мероприятия. В «красной субботе» примут участие 1170 человек. 933 из них будут трудиться на рабочих местах, остальные на благоустройстве территории. Наши водители обязались перевезти 157,5 тысячи пассажиров, выполнить 1 миллион 886,9 пассажиро-километров и получить доходов 21,6 тысяч рублей.

Кроме этого, 16 апреля автотранспортники наметили отремонтировать 30 узлов, 25 агрегатов и 50 автомобилей. В фонд пятилетки будет перечислено 1,6 тысячи рублей. В связи со спецификой работы некоторые водители уже начали трудиться в счет Всесоюзного коммунистического субботника, причем многие из них работают на сэкономленном топливе.

В. МАКСИМОВ.

С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

С воодушевлением откликнулись на призыв московских железнодорожников о проведении субботника, посвященного дню рождения В. И. Ленина, труженики домостроительного комбината Жилстрой. На состоявшемся митинге бригадир передового коллектива формовщиков коммунист В. М. Стариков призвал товарищей трудиться в этот день с полной отдачей. От имени бригады он заверил, что все 70 человек 16 апреля будут трудиться на рабочих местах. Они намерены изготовить 70 кубометров сборного железобетона, выполнив задание не менее чем на 107 процентов.

Его поддержали все коллектизы комбината. Для подготовки и успешного проведения «красной субботы» создан штаб под руководством директора ДСК В. В. Крюкова. По предварительным данным в празднике безвозмездного труда примут участие 355 человек, из которых 300 будут заняты на своих рабочих местах. Коллектив планирует изготовить в этот день 225 кубометров сборного железобетона, что составит 105 процентов к плану. Будет выпущено товарной продукции на 16 тысяч рублей.

Все заработанные на субботнике деньги — 1600 рублей — будут перечислены в фонд пятилетки.

Н. НАУМОВА.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» стремится успешно реализовать «шагиетку экономии», добиваясь эффективной концентрации ресурсов и своевременного ввода народнохозяйственных объектов. В подразделениях внедрена комплексная система управления эффективностью капитального строительства, установлены задания по экономии материальных ресурсов в 1983 году.

Этому вопросу было посвящено очередное заседание партийного комитета строительства. В принятом решении пред-

усмотрены меры по избежанию распыления средств, обеспечение ритмичности ввода объектов. Партиком обязал парт-организации специализированных и субподрядных управлений усилить партийное влияние на решающих участках строительства.

Партийное бюро завода самоходных землеройных машин рассмотрело вопрос об обеспечении заводским профсоюзным комитетом гласности социалистического соревнования. Отмечено, что большинство коллективов бригад, участков, цехов добивается высо-

кой результативности трудового соперничества. В то же время профсоюзные организации в поощрении победителей в соревновании упор делают на материальное поощрение.

Партбюро обязало заводской профком обеспечить сочетание морального и материального стимулирования, практиковать вручение переходящих вымпелов, оформление «экспонатов соревнования».

С каждым годом увеличиваются производственные мощности объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР — вводятся новые цехи, более четким становится хозяйственный механизм управления. В связи с этим важное значение приобретает вопрос совершенствования работы партийной организации предприятия с тем, чтобы полностью использовать ее возможности как качественно новой формы хозяйствования и управления для повышения эффективности производства.

В нынешнем году в соответствии с Уставом КПСС, с учетом интересов дела и конкретных условий производства партийному комитету объединения даны права райкома. Проведено первое заседание партийного комитета, на котором рассмотрен вопрос о приеме передовых рабочих и специалистов предприятия в члены и кандидаты в члены КПСС. На днях здесь состоялось вручение партийных билетов и кандидатских карточек.

На снимке: секретарь парткома объединения А. М. Гужин вручает кандидатскую карточку слесарю М. В. Воронову.

Фото С. Пушкарева.



Программа мира — в действии

На предприятии коммунистического труда — Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола прошел единый политеань, где по теме «Программа мира в действии» выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

За два года напряженного труда советского народа по претворению в жизнь решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, — отметил докладчик, — достигнуты новые успехи на всех основных направлениях коммунистического строительства. Вырос экономический и научно-технический потенциал страны, укрепилась ее оборонспособность. Повысился уровень благосостояния и культуры людей. Еще крепче стали морально-политическое единство советского общества и братская дружба всех его народов. Дальнейшее развитие получила социалистическая демократия.

В области внешней политики Советское государство настойчиво добивалось претворения в жизнь Программы мира на 80-е годы, выдвинутой XXVI съездом КПСС, делало все возможное для сохранения мира и ослабления военной угрозы.

Особенно подробно остановился Л. К. Юрьев на том, как не легко давался и дается нашему государству каждый шаг на пути укрепления мира, каких воистине огромных усилий требует это дело.

Обратил внимание докладчик на то, что главное препятствие на пути к разрядке напряженности в разоружению ставит перед сторонниками мира Вашингтон. Ведь в 1983 финансовом году в США планируется врасходовать на военные цели более 260 миллиардов долларов, а в течение ближайших пяти лет — более 1,6 триллиона долларов, в то время как на состоявшейся летом 1982 года второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН Советский Союз предложил крупномасштабную программу мер, осуществление которых позволило бы сначала остановить смер-

тоносную гонку вооружений, а затем перейти к реальному разоружению.

Однако, несмотря на все сложности, Советскому государству и его союзникам по реализации Программы мира удалось не допустить дальнейшего сползания человечества к ядерной пропасти. Мир в целом был сохранен, и это само по себе является большим достижением.

— Обеспечить нынешнему и грядущим поколениям спокойное мирное будущее, — подчеркнул Л. К. Юрьев, — цель внешней политики Коммунистической партии. Но политика лишь тогда действенна, когда опирается на безграничную поддержку народа, на реальную экономическую и оборонную силу государства. Поэтому, чтобы наши международные позиции стали еще тверже, а мир прочнее, нужно неустанно крепить могущество Советского Союза — главную гарантию сохранения мира на Земле.

А для этого надо, прежде всего, улучшить организацию труда, повысить трудовую и производственную дисциплину, извести порядок там, где еще теряются рабочие минуты. Следует сделать все возможное, чтобы каждый труженик ежедневно выполнял свою норму, свое производственное задание.

Л. К. Юрьев с удовлетворением отметил, что абсолютное большинство советских людей, в том числе и балаковцев, правильно понимают поставленные перед членами задачи и добросовестным трудом крепят могущество нашей Родины. В результате общий объем производства за два месяца текущего года в среднем по стране возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 5,3 процента, производительность труда — на 4,6 процента. Сейчас в Балаково нет отстающих предприятий. По городу план производства товарной продукции выполнен на 102,7 процента, а это значит, что прирост по отношению к тому же периоду 1982 года составил 9,2 процента, 102,9

процента к плановой — составляет производительность труда или по сравнению с тем же периодом прошлого года этот показатель возрос на 8,3 процента.

В числе лучших предприятий города, успешно справившихся с заданием двух месяцев, назвал Л. К. Юрьев и Саратовскую ГЭС, выполнившую план по объему товарной продукции на 101,7 процента, отметил большую заслугу в этом всего коллектива единственного в городе предприятия коммунистического труда.

Перед трудящимися нашего города стоят большие задачи по успешному выполнению планов одиннадцатой пятилетки, и наиболее рациональное решение их будет весомым вкладом в Программу мира.

Л. К. Юрьев ответил также на ряд вопросов трудающихся, касающихся организации труда, дорожного строительства, транспорта, торговли, культурного обслуживания и другие.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Советуются ветераны

На очередном заседании городского совета ветеранов партии и Ленинского комсомола рассматривались задачи коммунистического воспитания молодежи в свете решений IV пленума ЦК ВЛКСМ.

Выступивший на заседании второй секретарь горкома комсомола Александр Осипов говорил о работе комсомольских организаций по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины, о необходимости дальнейшего развития наставничества трудовых коллективах города. Комсомольские организации, юноши и девушки Балакова активно включились в борьбу за претворение в жизнь решений волгоградского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова, содержащихся в его речи на Пленуме и выступлении на встрече с московскими станкостроителями, о повышении

АРТЕМ

К 100-летию со дня рождения Ф. А. Сергеева

В 1903 году совет профессоров Высшей русской школы общественных наук в Париже послал в Лондон приглашение В. И. Ленину выступить перед студентами с несколькими лекциями. В. И. Ленин охотно согласился, он намеревался прочесть четыре лекции на тему «Марксистские взгляды на аграрный вопрос в Европе и в России» — эта работа недавно была закончена, и с ней В. И. Ленин впервые выступил перед слушателями.

Близ кафедры устроился двадцатилетний юноша с высоким лбом, торчащими щеками, длинными бровями, слегка изогнутыми у краев. Его умные серые глаза внимательно смотрели на оратора, а в блокнот что-то записывала широкая рабочая рука. Юноша, начавший сознательную жизнь с тюрьмы и эмиграции, был хорошо знаком со многими ленинскими работами — «Фридрих Энгельс», «Развитие капитализма в России», «Что делать?» — и видел в них ответы на важные вопросы современно го революционного движения.

После лекций юноша представился В. И. Ленину — Федор Сергеев, партийная кличка «Артем». Они направлялись в одну сторону. По дороге В. И. Ленин живо интересовался взглядами молодого человека, вступившего на путь революционной борьбы. Эта встреча положила начало восемнадцатилетнему сотрудничеству Артема с вождем революции.

Федор Андреевич Сергеев родился 18 марта 1883 года в Курской губернии в семье строителя.

В Екатеринославе, обучаясь в реальном училище, он связал свою жизнь с революционно настроенными людьми — расклеивал листовки, распространял газету «Южный рабочий». Затем Артем сопротивился со студентами-украинцами, когда поступил учиться в Московское высшее техническое училище (теперь МВТУ имени Н. Э. Баумана), девятнадцатилетним вступил в РСДРП.

За участие в студенческой демонстрации Артема исключили из училища и вместе с одиннадцатью товарищами упредили в Яузский участок, где продержали более двух месяцев, после чего перевели в Бутырскую тюрьму, грозившую смертью от 4 до 6 лет ссылки.

В марте 1903 года Артем вернулся из эмиграции и стал профессиональным революционером.

Подполье — и снова тюрьма, избиения, надругательства, болезни, голод, ссылка на Ангару, в Иркутскую губернию на вечное поселение. Но Артему удалось бежать из ссылки в Харбин, а оттуда перебраться в Шанхай, потом — в Австралию. Он боролся вместе с австралийскими

ветеранов принял участие председатель совета С. Ф. Китаев, члены совета В. П. Наумов, А. С. Ионов, И. Д. Артемьев, В. П. Подушкин и др.

Долг комсомольских и пионерских организаций, подчеркивали выступавшие, — воспитывать добросовестное отношение к учебе и труду у школьников, прививать подрастающему поколению уважение к людям труда, дисциплинированность, желание работать в сфере материального производства.

В настоящее время необходимо оживить работу советов ветеранов партии и Ленинского комсомола в объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», во всех коллективах транспортных предприятий города.

Важно развернуть широкую подготовку к празднованию юбилея Ленинского комсомола, встретить его трудовыми успехами.

А. ГОРБАЧЕВ,



20 марта — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения



С хорошими трудовыми показателями встречает свой праздник — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения мастер первого класса цеха пошив верхней одежды Дома быта ветеран труда К. Т. Семенова.

Четверть века трудится Ксения Тихоновна из-

стором пошила верхней одежды.

Являясь наставником молодежи, Ксения Тихоновна охотно передает свой богатый опыт молодым работникам.

НА СНИМКЕ: К. Т. Семенова с молодыми рабочими цеха.

Фото М. БАБЕНКО.

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ ТРУДА

На территории Балаковской АЭС два месяца назад принял своих первых клиентов новый комплексный приемный пункт бытового обслуживания. За это короткое время небольшой коллектива вполне обжился на новом месте, успешно справляется с плановыми заданиями. Заведующая Л. И. Папенкина, закройщица легкого платья комсомолка Н. Ноздрякова и парикмахер Г. И. Курякина сумели завоевать почет и уважение в коллективе строителей.

Накануне профессионального праздника работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения во время обеденного перерыва мы побывали в приемном пункте. Сюда то и дело заходили посетители: одни сдавали в ремонт обувь, другие получали готовый заказ. Здесь мы встретили бригадира мальяров из управления «Промстрой» М. А. Меренкову. Ветеран труда, известный на стройке человек, она пришла получить сладкую недавно в ремонт зимнюю обувь.

— Очень удобно, — с удовлет-

ворением говорит Мария Александровна, — что здесь, на АЭС, работает комплексный приемный пункт, но не вполне устраивают сроки: слишком долго приходится ждать выполнения заказа. Месяц прошел, как сдала сапоги, но они до сих пор не готовы.

Пока мы разговаривали с М. А. Меренковой, к приемному столу подошел молодой парень со свертком. Принесли отпускала очередного клиента, а мы воспользовались моментом, чтобы познакомиться с ним. Шофер АТК-3 автоуправления Владимир Коновалов впервые пользуется услугами бытовиков на АЭС.

— Я работаю здесь на стройплощадке, — сказал он. — После обеда у меня в запасе осталось 25 минут, и я решил использовать это время. Считаю, что открытие приемного пункта на площадке АЭС — дело хорошее.

Нельзя не согласиться с мнением В. Коновалова. Довольна и штукатур-мальяр шестого участка управления «Промстрой» А. Н. Шарова: она получила заказанные вещи в срок.

— Когда ощущаешь такую заботу о себе, — говорит Александра Николаевна, — стараешься работать еще лучше и производительнее.

Обеденный перерыв подходит к концу. В приемном пункте никто не задержался. Всех успели обслужить за короткое время работницы службы быта.

О том, чтобы полнее удовлетворить запросы многотысячной армии строителей АЭС, заботятся профсоюзная организация стройки, администрация Саратовэлектростроя и производственного управления бытового обслуживания населения. Они делают все необходимое для улучшения условий труда и быта рабочих.

А что же касается сроков выполнения заказов, мы надеемся, что руководители производственного управления бытового обслуживания учтут замечания строителей и примут меры, чтобы заказы их выполнялись в срок.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный
корреспондент.

Дисциплина и мастерство

В этом году труженики треста «Балаковомежрайгаз» седьмой раз подряд отмечают свой профессиональный праздник — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Этот праздник уже стал традиционным. Чем больше бытовых и коммунальных услуг предоставляет населению, тем больше высвобождается времени балаковцам для отдохха, самообразования, воспитания детей.

Одной из важных служб коммунального хозяйства нашего города является трест «Балаковомежрайгаз», с деятельностью которого сталкиваются практически

ки все жители Балакова. По итогам социалистического соревнования прошлого года коллектив треста неоднократно занимал промежуточные места среди хозяйств областя. По всем показателям выполнен план и двух месяцев третьего года пятилетки. В авангарде соревнующихся идут старший инженер ПТО Г. Ф. Кул, диспетчеры аварийно-диспетчерской службы А. П. Лихманова, С. Ф. Степанова, рабочая газораздаточной станции Л. Д. Сынкина, слесари службы домовых сетей В. В. Ерахтин, Р. И. Дашкова и многие другие.

Большие и ответственные задачи стоят перед тружениками

треста «Балаковомежрайгаз» в текущем году. И наши работники отлично понимают, что для успешного их выполнения необходимо продолжать повышать производительность труда, улучшать качество ремонта газового оборудования, повышать культуру обслуживания населения, укреплять трудовую и производственную дисциплину. Все это позволит коллективу треста с честью выполнить социалистические обязательства.

М. СЕДЫШЕВА,
секретарь партбюро треста
«Балаковомежрайгаз».

бусах. Часто можно наблюдать такую картину: в салон входят пассажиры с детьми лет пяти-шести и садятся с ними на сиденья, занимая таким образом два места. А рядом с ними стоят пожилые люди и не могут сесть. Неужели трудно родителям или бабушке с дедушкой взять ребенка на колени?

К сожалению, не всегда еще и молодежь уступает свои места пожилым людям или инвалидам. Приведу такой пример. Однажды ехала в переполненном автобусе. В салон вошел пана-

лид. Но молодые люди не спешили уступить ему место даже тогда, когда им сделали замечание. Сидевшая впереди пожилая женщина попросила пассажиров пропустить инвалида и уступила ему свое место.

Хочется обратиться ко всем балаковцам: давайте будем взаимно вежливыми, уступать места в городском транспорте старичкам, не занимать лишнее место с ребенком. Помните, что вы находитесь в салоне не один.

Г. КУЗЬМИНА,
читательница газеты.

РУКОВОДИТЕЛЬ АНАЛИЗИРУЕТ, РАЗМЫШЛЯЕТ РАБОЧУЮ СМЕНУ НАДО РАСТИТЬ

На заводе запасных деталей объединения «Химволовко», как и на многих предприятиях, не хватает рабочих разных специальностей: токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков и др. Мы много думали над тем, как решить эту проблему.

Была разработана целая система подготовки новых рабочих.

Непосредственно в цехах завода

молодые люди могут приобрести любую понравившуюся им специальность: токаря, слесаря, фрезеровщика, прессовщика, штамповщика, формовщика и др. Еже-

годно на завод приходят и полу-

чают рабочие профессии от 70 до

100 человек. Каждый из них зак-

репляется за квалифицирован-

ным наставником, который в теч-

ение трех-четырех месяцев в зави-

симости от специальности обучает

его профессиональным навыкам и прививает любовь к избранному делу.

Одновременно с овладением практическими навы-

ками новички проходят теорети-

ческую подготовку. Ее осуществле-

ют подготовленные преподавате-

ли из числа инженерно-техниче-

ских работников завода. Хорошо

зарекомендовали себя в

этом деле инженеры А. В. Калин,

Ю. К. Леушин.

Каждый молодой рабочий имеет возможность без отрыва от производства овладеть любой смежной профессией, а через год повысить свою квалификацию курсовым, индивидуальным методом подготовки или обучаясь в школах передовых методов труда. Таким образом в прошлом году на заводе повысили свою квалификацию 37, а освоили смежные профессии 54 молодых рабочих.

Заслуженным авторитетом в своих трудовых коллективах пользуются токари А. Дворников из механосборочного цеха, С. Серощит из второго механического цеха, А. Земков из первого механического цеха и другие. Равняясь на ветеранов труда, они активно участвуют в социалистическом соревновании, добиваясь хороших производственных результатов. Бровень с передовиками производства встал недавние молодые рабочие, борющиеся за присвоение звания «Ударник коммунистического труда».

А ведь вроде не так давно им на ставшем традиционным на заводе вечере «Посвящение в рабочие» вручалась рабочая путевка с напутствием честного труда и ответственного отношения к избранному ими в жизни делу. Памятки и вечера проводов нашей молодежи в ряды Советской Армии, когда мы вместе с наказом хорошо служить Родине вручаем призывающим ценными подарки от завода и высказываем доброе желание вернуться после службы в родной коллектив. Оправданы наши надежды и работают сейчас после армии на заводе слесарь А. Рожков и токарь Ю. Петров из инструментального цеха, слесарь первого механического цеха Е. Походяев, ставший сейчас мастером В. Сигаев и другие. Хорошие специалисты, они нашли на нашем заводе свою рабочую семью.

Немало молодых рабочих, решивших продолжить свое образование, успешно совмещают работу с учебой в институтах и техникумах. Для этого имеются все возможности, недаром сейчас в институтах на различных факультетах вечернего и заочного обучения пополняют свои знания 50 заводчан, 35 учатся в техникумах.

Большое внимание уделяют комитеты комсомола и профсоюза за завода организация отдыха молодежи. В молодежном клубе, расположенному прямо на территории предприятия, созданы хорошие условия для занятий в кружках художественной самодеятельности, в спортивном зале — для занятий спортом. С удовольствием проводят молодые рабочие свой досуг зимой на лыжной базе, летом — в оздоровительном лагере на берегу реки.

Однако анализ показывает, что не все ушедшие от нас в армию возвращаются после службы на завод. Причины тому бывают самые разные. Но главная, на наш взгляд, в том, что короток бывает после школы срок приобщения молодого человека, недавнего выпускника школы, к рабочей профессии.

Чтобы сделать его более продолжительным и эффективным, решено было с целью направленной профориентации начать подготовку молодых рабочих уже со школьной скамьи — учащихся девятых и десятых классов. Сейчас на заводе приобретают специальности токаря и слесаря более двухсот учащихся старших классов из школ №№ 5, 6, 8, 12, 19.

Практическим навыкам девятых классников обучает передовой рабочий второго механического цеха, токарь-инструктор А. С. Шелепкин. Занятия проводятся на специально выделенном оборудовании. Десятиклассники распределены по рабочим участкам этого же цеха. Ответственный за их обучение является заместитель начальника цеха В. П. Кудряев.

Весь выполненный учащимися объем работы входит в план выпуска продукции цеха, но и допущенный брак тоже идет за счет цеха. Поэтому ответственность за выполнение производственных заданий велика.

Большое внимание уделяется теоретической подготовке, так как в канун завершения учебы в девятом классе выпускникам предстоит сдать квалификационный экзамен на право получения удостоверения о рабочей специальности. Удостоверения эти вручаются на выпускных вечерах представителями завода вместе со школьными аттестатами.

К сожалению, пока еще не так велик, как бы нам хотелось, процент приходящих к нам на завод выпускников школы, получивших у нас свою первую рабочую специальность. Дело это пока новое. Сказываются еще недостатки в его организации, но есть надежда, что число таких выпускников будет с каждым годом расти.

На наш взгляд, следует как можно раньше начинать профессиональную ориентацию учащихся, больше внимания уделять трудовому воспитанию в школе и семье. И организовать профessionальную подготовку учащихся 9-х и 10-х классов на заводе, ни в коем случае не подменять часы овладения профессией другими мероприятиями, добиваться совместно с заводскими наставниками не только четкой дисциплины посещения этих занятий и овладения практическими навыками, но и выполнения конкретных производственных заданий.

Пока же имеют место случаи, когда директора школ отвлекают учащихся за счет учебной практики на разные работы или мероприятия.

Нет должного контроля и спроса за посещение учащимися практики на заводе, велико число пропусков занятий, в результате чего некоторые школьники не считают практику обязательной.

В последнее время на совещаниях, проведенных совместно с руководителями школ, были разработаны критерии оценок работы во время практических занятий по эффективности труда каждого. Надеемся, что их применение будет дисциплинировать ребят и способствовать лучшему освоению ими рабочей специальности.

Только совместные усилия школы, семьи и производства позво-лят нам воспитать достойную рабочую смену.

А. КОНОНЕЦ,
директор завода запасных деталей,

ПОСЫМСЯ В РЕДАКЦИЮ

БУДЕМ ВЕЖЛИВЫ

На страницах газеты часто встречаются материалы, рассказывающие о работе городского транспорта. Я бы хотела обратить внимание читателей на то, как некоторые пассажиры ведут себя в автобусах или троллей-

бусах. Часто можно наблюдать такую картину: в салон входят пассажиры с детьми лет пяти-шести и садятся с ними на сиденья, занимая таким образом два места. А рядом с ними стоят пожилые люди и не могут сесть. Неужели трудно родителям или бабушке с дедушкой взять ребенка на колени?

Хочется обратиться ко всем балаковцам: давайте будем взаимно вежливыми, уступать места в городском транспорте старичкам, не занимать лишнее место с ребенком. Помните, что вы находитесь в салоне не один.

Г. КУЗЬМИНА,
читательница газеты.

Субботняя страница:

Новые
туристские
маршруты

Когда родители
лишаются
прав

Очередное
заседание
литобъединения

Куда
пойти
на неделе

Приглашаем к путешествию

В самые разные уголки нашей Родины организует поездку бюро путешествий и экскурсий. Балаковцы побывают на Украине, в Молдавии, в Прибалтике, познакомятся с достопримечательностями таких городов, как Харьков, Москва, Ленинград, Ейск, Тбилиси, Киев, Львов, Шяуляй.

Для отпускников подготовлены новые туристские маршруты продолжительностью от 5 до 20 дней.

МНОГО ОТКРЫТИЙ впечатлений оставит у путешественников 10-дневная поездка в Харьков — один из крупнейших научных и культурных центров страны. Здесь множество промышленных предприятий, вузов, техникумов, кинотеатров, библиотек, имеется цирк. За время пребывания в городе туристы познакомятся с историей его возникновения, славным революционным прошлым харьковского пролетариата, узнают, чем живут харьковчане сегодня, посетят исторический музей, первое высотное железнобетонное здание Страны Советов — Госпром.

За время экскурсии по Харькову туристы побывают у огня Вечной Славы, посетят мемориал погибшим воинам, а также планетарий, зоопарк.

В программе предусмотрена и загородная экскурсия в Полтаву, а также на Курскую дугу. Жить будут туристы в гостиницах, на турбазах. Путешествия состоятся с 4 по 13 июня, с 9 по 18 июля, с 13 по 22 августа.

НОВЫМ является 15-дневный маршрут в Ставропольский край, город Ейск, где туристов ждет отдых на берегу Азовского моря, а также знакомство с Ростовом-на-Дону.

Город Ейск расположен на высоком берегу Азовского моря, у основания Ейской косы. Это прекрасное место отдыха. Купаться в море можно с мая по сентябрь.

Курорт «Ейск» пользуется большой популярностью. Он располагает целым рядом лечебных учреждений. Здесь имеются сероводородные источники, грязи Ханского озера. Благотворно влияют на организм человека морские купания, теплый климат.

За время пребывания в городе туристы познакомятся с историей Ейска, памятниками культуры, побывают в замке воинской славы, осмотрят мемориал И. М. Поддубного, совершая экскурсии в станицу Ясенскую с посещением музея природы и на Должанская косу. Жить будут туристы в 2—4-местных комнатах. Путешествия состоятся с 11 по 25 мая, с 8 по 22 сентября.

СКОНЦА МАЯ по октябрь балаковцам будет предложен новый 20-дневный маршрут Гори—Батуми. Маршрут дает возможность познакомить его участников с центральными районами Восточной Грузии — городами Гори, Тбилиси, а также столицей Аджарской АССР Батуми.

В Гори туристы проведут 5 дней в кемпинге, побывают в Доме-музее И. В. Сталина, музее боевой славы, совершают поездку в с. Варнан, в Атенское ущелье, г. Тбилиси, посетят пантеон писателей и общественных деятелей, где погребен А. С. Грибоедов. Батуми — один из курортов и красивейших мест на Черноморском побережье. Экскурсанты ознакомятся с достопримечательностями города, совершают экскурсию во второй промышленный и культурный центр республики — Кутаиси, осмотрят курорт Цхалтубо и монастырский комплекс Гелати — древний курорт и научный центр XI—XII веков, а также побывают в музее Аджарии, посетят аквариум-львиный фарфор. Путешествия состоятся с 22 мая по 10 июня, с 11 по 30 июня, с 1 по 20 июля, с 21 июля по 9 августа.

Путевки на эти маршруты можно приобрести в бюро путешествий и экскурсий.

Н. КУКАРИНА,
методист бюро путешествий
и экскурсий.



Армянская ССР. Настольные часы и будильники ереванского производственного объединения «Севан», отличающиеся высокой точностью хода, оригинальным оформлением, пользуются широким спросом в нашей стране, экспортуются в 30 государств мира.

На снимке: образцы выпускаемой продукции демонстрирует техник отдела главного конструктора Айкануш Петросян.

Фото Р. Акопяна и М. Шахбазяна (Фотохроника ТАСС)

Литературная пятница

На минувшей литературной пятнице Е. Запяткин прочитал очередную лекцию о жизни и деятельности В. В. Маяковского.

В. Смурский рассказал о А. Н. Толстом, в жизни и творческой работе большого советского писателя, 100-летие со дня рождения которого широко отметила наша страна.

Члены литобъединения высказались по поводу поражающих

своей «ранней взрослостью» и неожиданной образностью стихов Ники Турбиной, опубликованных в «Комсомольской правде» 6 марта этого года.

Затем состоялось обсуждение стихотворений Ольги Цейты.

Следующее заседание литобъединения состоится 25 марта в 19 часов.

Юмореска

Недооценка

В детском саду «Светлячок» проходила очередная встреча малышей с интересными людьми. На этот раз к ребятишкам прибыл начальник цеха местного завода Олег Петрович Александров.

Заведующая «Светлячком» Людмила Николаевна вежливо попросила гостя:

— Вы уж, Олег Петрович, пожалуйста, не слишком официально, без разных там цифр и процентов. Сами увидите, перед какой аудиторией выступаете. Страйтесь говорить простым языком, о простых вещах. Я уверена, все будет хорошо.

— Прекрасно, — согласился Александров, — простым так простым.

Олег Петрович, войдя в помещение, где собирались малыши, тепло поздоровался и начал рассказывать:

— Дорогие ребята! Я пришел к вам в гости с завода, где выпускаются моторы. Эти моторы нужны большими-большими машинам, чтобы они ездили и перевозили различные грузы. Без мотора, как мы догадываемся, не поедет и тепловоз, не повезет вас и ваших родителей в отпуск. Поэтому мы и для тепловозов изготавливаем моторы. А еще мы де-

лаем моторы — но этого вам не понять — для бурения. Чтобы длинная-длинная труба могла войти глубоко-глубоко в землю. Наши моторы помогают вращать эти трубы. Но вам это трудно понять...

Долго рассказывал Олег Петрович о продукции завода, помня просьбу Людмилы Николаевны. Потому несмотря на его оговорки о сложном назначении заводской продукции, ребятишки дружно ему аплодировали и долго расспрашивали. А когда, казалось, вопросы были исчерпаны, поднялся маленький Игорек и сказал:

— А все-таки, дяденька, вы нам не сказали, на сколько процентов ваш завод план выполняет. **Д. ЦИМБАЛ.**

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации и совет музея завода имени Дзержинского с глубоким прискорбием известяют о смерти первого комсомольца завода, члена КПСС с 1931 года, ветерана труда, члена заводского совета ветеранов

ЯРЦЕВА Александра Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

В КИНОТЕАТРАХ

20 марта.

Россия.

МАМА — в 9, 10.30. ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

Космос.

ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — в 9, 10.45. **НЕ МОГУ СКАЗАТЬ**

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 45, тираж 23980.

Афиша недели

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
ХИМИКОВ

22 марта. Занятие в лектории для старшеклассников «Актуальные проблемы нравственного воспитания советской молодежи». Тема: «Молодежи о любви и семье». Лектор И. М. Овчарова, член Союза журналистов СССР. (Большой зал. Начало в 16 часов).

24 марта. Занятие в университете коммунистического воспитания и культуры быта. Факультет «Эстетика». Лекция-концерт «Твой друг — гитара». (Малый зал. Начало в 15 часов).

25 марта. Народный университет широкого профиля. Факультет «Наставник». Тема «Советское законодательство о молодежи». (Малый зал. Начало в 16 часов).

Спектакль кукольного кружка «Военная тайна». (По А. Гайдару). (Большой зал. Начало в 12 часов).

26 марта. Спектакль кукольного кружка «Военная тайна».

(Большой зал. Начало в 12 часов).

27 марта. Занятие в народном университете педагогических знаний. Факультет школьный и дошкольный. Тема: «Привлечение детей к музыкальной культуре». (Большой зал. Начало в 12 часов).

Спектакль народного театра «А все-таки она вернется». (Большой зал. Начало в 17 часов).